

# Farní listy I/2009

Týdeník farností Domažlice, Milavče a Klenčí

11. ledna – Svátek Křtu Páně

Neprodejné. Děkujeme za všechny vaše dobrovolné příspěvky

## Duchovní slovo



Liturgie vzpomíná najednou až tři události: příchod Mudrců od Východu, křest Páně v Jordánu a první Ježíšův zázrak při svatbě v Káně Galilejské. Události, která doprovázela znamení; události, které se samy znamením pro ostatní staly.

Evangelium zaznamenalo zprávu, že po tom, co Ježíš přijal od Jana křest, svědkové této události slyšeli Boží hlas: toto je můj Syn, v něm mám

zalíbení, jeho poslouchajte. Samotný Jan Křtitel byl po celou dobu svého působení věrný tomuto poselství shora: věděl, že připravuje cestu tomu, kdo po něm přichází a je větší než on sám, že se musí „menšit, aby On mohl růst“ (Jan 3,30)

Po proměnění vody ve víno učedníci poznali, že Ježíš zjevil svou slávu a oni v něj uvěřili. Zázrak proměny se pro ně stal znamením, na něž odpověděli svou vírou.

Mudrci od Východy spatřili novu hvězdu a šli za ní. Jak dobře víme, přivedla je ke stáji, kde našli nově narozené dítě, v němž poznali někoho neobvyklého. Svými dary mu nejen vzdali čest, ale i vyznali svou víru. Předali mu zlato – dar pro krále, kadidlo – dar pro Boha a myrhu – první náznak lidské smrti. Cesta za hvězdou je přivedla k setkání s Ježíšem: pravým Bohem a pravým člověkem, Králem králů.

Boží hlas, proměněná voda, betlémská hvězda. K těmto znamením bychom měli přidat ještě jedno: znamením (a výzvou) se stali samotní mudrci, nebo jak jim říkáme, králové. Zástupci pohanského světa, kteří neměli „nárok“ na setkání s Bohem Izraele. Nepatřili národu, se kterým Bůh uzavřel smlouvu, kterému ústy proroků slíbil Mesiáše. Nepatřili té společnosti, která vlastnila Archu úmluvy, které byly svěřeny desky Desatera a zjevené Boží slovo. Oni přišli „zvenku“, protože i na ně se Bůh obrátil se svým pozváním. A jak se to potom ještě několikrát zopakuje během Ježíšova působení, oni na cestě k Bohu předešli ty, jimž pozvání patřilo od začátku.

Bylo něco symbolického vtom, že na domažlickém náměstí byly první vánoční ozdoby sundávány zrovna na svátek Tří králů. Hvězdy, které svítily už několik týdnů zhasly, jakoby už neměly ke komu vést lidi jdoucí za nimi. Jakoby svět chtěl říci: už vás nepotřebujeme, Vánoce už splnily svůj účel. Dítě se narodilo, my jsme se zaradovali, prožili hezké chvíle a počkáme si celý rok na další svátky. Nepotřebujeme hvězdy, protože nemáme zájem o toho, k němuž nás vedou. Možná se tomu vůbec nemusíme divit ani nad tím pohoršovat – je to prostě důsledné chování člověka, jehož srdce neoživuje víra.

Co se ale stalo s těmi hvězdami, které nám svítily na cestě do Betléma? Také jsme jim dovolili zhasnout? Nebo jsme připraveni jít za nimi pořád a pořád hledat cestu k tomu, kterému se pokloníme a koho přijmeme jako Boha, Člověka a Krále?

P. Miroslav Gierga

*Milí čtenáři,*

*jak se máte v novém roce? Dnes již máme za sebou prvních deset dnů, tak doufám, že jste je prožili s vnitřní spokojeností. A těch zbylých 355 dnů letošního roku ať vám přinese hodně dobrého.*

*Začátek roku je kromě času přání, také časem novinek. Jednou z nich jsou i internetové stránky klenečské farnosti, které sice nejsou tak úplně novinkou letošního roku, ale období mezi minulým a dnešním vydáním Farních listů.*

*Na [www.farnostklenci.cz](http://www.farnostklenci.cz) jsem při psaní tohoto úvodníku vstoupil jako 201. návštěvník, toho času jako jediný připojený, ale toho dne již patnáctý. Na titulní stránce se ihned objeví přehledný pořad bohoslužeb a nad ním v pravém rohu fotografie farního kostela svatého Martina.*

*Dále se můžete přes odkazy dostat k seznamu farářů, kteří ve farnosti působili. Prvním uváděným je kališnický kněz Ondřej, jež zde působil od roku 1434. Zajímavostí jistě je, že první katolický kněz spravoval farnost až od roku 1622. Jeho předchůdcem byl ještě luteránský kazatel. V roce 1776 se farnosti ujal na tři roky klenečský rodák Krištof Pachmajer. U let 1837-1845 je pak uvedeno jméno Jakub Fastei, které mnozí znáte z literatury. V minulém století působil v Klenčí nejdéle P. Jan Harant a to plných 27 let.*

*Do budoucna bude určitě zajímavý odkaz fotoalbum, který zatím nabízí jen pohledy na Klenčí a kostel.*

*A dobré jsou také odkazy, mezi nimiž nechybí [www.farnostdomazlice.cz](http://www.farnostdomazlice.cz), ale i odkazy na TV Noe, radio Proglas, server Vatikán, plzeňské biskupství, bibli na internetu a řadu dalších.*

*Celkově bych [www.farnostklenci.cz](http://www.farnostklenci.cz) hodnotil jako velmi vydařené, zvláště, pokud informace budou i nadále doplňovány a aktualizovány.*

*Držím palce a přeji webu hodně návštěvníků*

Petr Vondraš